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2012年辽宁省化学竞赛参考答案及评分标准

一.选择题 

1B  2D  3C  4A  5B  6A  7D  8B  9C  10D

二.非选择题(本题包括3小题，共60分)

11.(共20分)

(1) A:SCl6(2分)  B: SCl4(2分)  5:13(4分) (2) 37.8(4分) (3)  5:2 (4分) 9.2 mol/L(4分)

12.(共20分)

(1)浓硫酸(2分) 除去空气中的水蒸气，有利于观察空气流速(3分)

(2)提高反应速率，并使黄铜矿充分反应 (3分)
(3)赶尽装置中的二氧化硫气体使其全部吸收(3分)
(4)酸式滴定管(2分) 溶液由无色变成蓝色，且半分钟内不褪色(2分) (5)80％(3分) (6)②(2分) 

13.(共20分)

(1)N2+3H2
[image: image9]2NH3 (3分，不写可逆符号或不写条件扣1分，不配平扣1 分，不出现负分)

(2)Al3++3AlO2-+6H2O=4Al(OH)3↓  (3分) (3)2NH3 + ClO— =N2H4 + Cl— + H2O(4分)
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(4)          (3分)  (5)4Al(s) + 3TiO2(s) + 3C(s,石墨) =2Al2O3(s) + 3TiC(s)    △H = -1072 kJ·mol-1
(4分，不标明状态扣1分，△H 错误扣1分，不写“石墨”不扣分，不配平扣1分，不出现负分)

(6)NCl3+H2O=NH3+HClO  (3分)

三.选做题(本题含《化学与技术》，《物质结构与性质》和《有机化学基础》，每个模块25分.请从三个模块中任选二个模块作答，否则只能以所答的前二个模块计分，共50分)

14.(共25分)

(1)NH4+的水解程度小于HCO3-的水解程度.(3分)

(2)2NH4HCO3+FeSO4=FeCO3↓ + (NH4 )2SO4+CO2↑ +H2O (3分)，反应温度低于30℃(3分)

(3)4FeCO3+O2=2Fe2O3+4CO2(3分) 3Fe2++2[Fe(CN)6]3-=Fe3[Fe(CN)6]2↓ (4分)

(4)除去溶液中的HCO3- (2分)  (5)乙醇等醇类(2分)  (6)N，S，K (2分) 

15.(共25分)
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(1)①f (3分) ②Ne (3分)③N2O   SCN—  OCN— (3分)  (2)NH3分子间存在氢键，而N2O分子间只有范德华力  (3分)  (3)平面三角形  (4分)

(4)如右图(4分)

(5) 4×1/6+4×1/12=1  (4分)

(6)(4分)六方晶胞体积：

V=a2csin120°=(5.11×10-8)2×3.97×10-8×31/2/2=89.7×10-24cm3 (2分)
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(2分)

是氢气密度的1.87×103倍.
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祝各位同学取得好成绩！
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